
Byabladet  

Hösten - 2010            

 

 
 

 

Detta händer i Snårestad  

 

4/10  Qvinna 55 +:  Chokladbiten 

 
7/10 8:30 samling i byskolan. Byavandring 

med kommunen och byalagets styrelse men 

alla är välkomna! 

 
30/10 18:00 Oktoberfest i byahuset  

 

15/10  17:00 Ungdomslagets familjeutflykt 
 

18/10 18:00 - 20:00 och varje måndag 

framåt ungdomslaget i byahuset 
 

1/11 har ungdomslaget disco i byahuset:  

18 -20 förskolekl. => åk 3 20-22  åk 4 => åk 6. 

 
3/11 Qvinna 55+: Nunneklostret i Mariavall 

 

5/12 Luciatåg på julmarknaden i Rynge, 
samling kl. 15.00 

  

13/12 18:00 Luciafirande i Snårestads kyrka 
med julfest efteråt i Byahuset 

 

Någon gång i dec. Qvinna 55+: ljusstöpning  

 

Detaljer kommer via anslag och e-post 

Medlemsavgift 2011 

Betala gärna före 1 januari 2011 

Bankgiro 5945-9735 

100 kr för vuxen,  

10 kr för barn under 16 år. 

Obs: 

Glöm inte att kryssa i på bankgiro 

blanketten om du vill ha byabladet i 

tryckt form. Har du tillgång till Internet 

vill vi att du läser det där med bilder i 

färg och aktiva länkar. Gå in på 

byalagets hemsida på www.snarestad.se 

Där ser du alla byablad sedan 1 maj 

2009 plus en mängd annat nyttigt om 

Snårestad. 

Från goda händer till goda 
händer 

Den 30:e april avgick vår långvarige kassör 

Mats Andersson. Enligt våra stadgar får man 

inte väljas till byalagets styrelse mer än två 
gånger i rad och Mats hade 16 framgångsrika 

år som kassör  i byalagets styrelse att se 

tillbaka på. Han har också under dessa 16 år 

gjort karriär och har nu så tunga ansvarsfulla 
uppdrag som direktör i  

PricewaterhouseCoopers att han tyckte att det 

var dags att någon annan drog det tunga lasset 
att vara kassör. 

Vår nye kassör Arne Nilsson har också 

gedigen erfarenhet av ekonomi så byalagets 

ekonomi är även i fortsättning i goda händer. 
 

 
 

Mats Andersson till höger och Arne Nilsson 
till vänster. 

Byalaget tackade Mats Andersson med en 

flaska Amarone! 
Henning Wittmeyer 

http://www.snarestad.se/
http://www.linkedin.com/companies/pricewaterhousecoopers?trk=ppro_cprof&lnk=vw_cprofile
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Kulturfestival Snårestad 2010. 

 

Temat för i år var "berättelser". 

Vi lyssnade på Bror Tommys Borgströms 
roliga berättelser på skånska. (Några 

nyinflyttade bybor köpte efteråt hans CD för 

att lära sig lite mer skånska).   
Vi fick också lära oss av skådespelaren Peter 

Fridh hur vi bygger upp våra egna berättelser. 

Vi berättade sedan för varandra våra egna 
berättelser och det var spännande! 

Olle Lönnaeus (journalist på Sydsvenskan) 

läste ur sin uppmärksammade debutroman och 

spännande deckare "Det som ska sonas". Den 
tilldelades i september Vuxenskolans 

författarpris. 

En utställning med teckningar/berättelser av 
flyktingbarnen visade vilka kontraster det är att 

komma från Afghanistan till ”paradiset” 

Sverige.   
Vinnaren för Limerick-tävlingen blev Jan 

Andersson från Vallösa. 

 

Där bor glada mänskor i Rynge 
Ja, aldrig dem sorgerna tynge 

Och där bor en fransk 

Och där bor en dansk 
Og de drikke och danse och synge. 

 

En snål gammal sme` i Vallösa 

Han nänns ej ur plånboken ösa 
Kan hända som ung 

Han tömde sin pung 

Men aldrig nåt annat han slösa’. 
 

En gubbe på väg 26 

Han åt bara skorpor och kex 
Detta ständiga kras 

Gjorde käringen knas 

Så numera är hon hans ex. 

 
En rimmare i Snårestad 

Oh, tänk vad han igår blev glad! 

Till slut det gick - 
En limmerick! 

”Nu äntligen dom får en rad!” 

Jan Andersson 2010 
 

Han vann en Skåne-bok som sponsrades av 
”Förlaget Snårestad” (Inger och Ronnie 

Nilsson).                               Jenny Kornmacher 

Loppis 

Kanonväder, många besökare och försäljare på 

hugget gjorde att loppisen blev bättre 

resultatmässigt än något tidigare år. 
Det är många som hjälper till att plocka ut och 

sortera bland alla olika sorters ”loppor” vilket 

gör att utbudet blir överskådligt och besökarna 
tycker det är lättare att hitta. 

Tacksamt i år var att grejerna som blev skänkta 

var bra och det blev förhållandevis lite över att 
köra med till återvinningen. 

Efter loppisen hjälpte alla till att plocka ihop 

och dagen avslutades med korvgrillning och 

eftersnack. 
Stort tack till alla som skänkt grejor, köpt 

grejor eller hjälpt till på olika sätt med 

loppisen. Detta gjorde att den blev en mycket 
lyckad tillställning både ekonomiskt och 

organisatorisk. 
Göran Bondesson 

 

Happy Jazz i kyrkdungen 

I augusti återkom Happy Jazz och gjorde en 

bejublad konsert. Som alltid, när byalaget är i 

gång, skiner solen och det är vackert väder. 
Över 100 personer deltog, spisade jazz och njöt 

av picknick korgen. Dessa fantastiska pågar 

våra hedersmedlemmar, kommer tillbaka nästa 

år och då firar vi 5-års jubileum.  
 

 
 
Bakom trummorna finns Snårestads trummis, 

Nisse Månsson, trumpet, sång och snack Ulf 

Darinder, Anders på klarinett och brodern 
Göran Holmberg spelar banjo, Karl-Åke 

Kronquist hanterar skickligt sin stora 

kontrabas. 

Berit Andersson 
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Bild från Happy Jazz knytkalaset med vår 

vackra kyrka i bakgrunden. 

Kräftfest 

Eftersom det är länge sedan vi haft kräftskiva, 

bestämde vi att vi åter skulle ha en sådan i 
slutet av augusti. Det blev en innehållsrik och 

trevlig kväll. 

 

 
 

Skolsalen fylldes med över 50 personer, stora 

och små kom med sina välfyllda korgar, allt 
som behövdes för detta tillfälle. Bosse spelade 

snapsvisor och vi sjöng allsång. Vi fick även 

en ros i YA för detta arrangemang. 

Berit Andersson 

QUINNA  55+ 

Hösten är här, och vi är ett sällskap glada, 

kreativa kvinnor som träffas första måndagen i 

månaden.  
Första utflykten åkte vi till Johanna Museet, 

där vi blev visade runt och fikade. Den 4e 

oktober åker vi till CHOKLAD-BITEN i Ystad 
och där gör vi vårt eget godis, mums, mums, 

låter gott, och så dricker vi kaffe.  

Nunneklostret i Mariavall skall vi besöka 
Onsdagen den 3:e  nov.  med  bl.a.  föredrag 

och guidning. Den dagen möts vi kl. 13.00 i 

skolan.  

Så lackar det mot jul och i dec, skall vi stöpa 
våra egna juleljus. 

Visst låter detta intressant, vill Du ha trevligt? 

kom Du också med oss!!! 
Berit Andersson tel.:70009 

Hastighetsbegränsningen på 
Snårestad bygata 

I början av augusti knackade en man i 

arbetskläder på min köksdörr och frågade vem 

som satt upp 30-skyltarna på Snårestad bygata. 
Han hade fått i uppdrag av Vägverket att ta ned 

dessa. Vägverket hade gjort en inspektion 

under sommaren och konstaterat att det fanns 

skyltar där som inte fanns i deras böcker så nu 
skulle dessa tas ned.  

Han tyckte själv att det var bra med 

hastighetsbegränsning i byn men han hade ett 
uppdrag att utföra. Jag erbjöd mig då att själv 

ta ned skyltarna så att de inte kom på avvägar. 

Det är ju intressant att konstatera hur olika 
myndigheter prioriterar användningen av sina 

medel. Den ena myndigheten har inte råd att 

inspektera minkfarmare så att de följer 

djurskyddslagen medan en annan myndighet 
har råd att inspektera vägarna så att minsann 

inte någon på eget bevåg satt upp en 30-skylt. 

Hur som helst har jag nu tillverkat nya skyltar i 
mitt garage. En Välkommen-skylt med 

uppmaning att hålla max 30 km/t och en Tack-

skylt för att dom höll 30. Dessa skyltar sitter 

nu på våra befintliga stolpar. Byalaget kommer 
att ta upp hastighetsbegränsningen på både 

Snårestad bygata och Snårestadsvägen med 

kommunen när vi har byavandringen den 7 
oktober. 

Henning Wittmeyer 
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Byavandringen  7 oktober 

Alla är välkomna till byahuset 8:30 

På agendan har vi då: 

 Lekplatsen 

 Brandstationen, akuta behov av 

reparation 

 Snårestad bygata – farthinder och 

andra hastighetsbegränsningar i byn, 

 Bevarandeplan för Snårestad? 

 Utbyggnadsplaner för Snårestad? 

 Möllebacken underhåll och drift 

 Återvinningsstationen 

 

Resultatet av vandringen kommer att meddelas 
senare. 

Henning Wittmeyer 

 
 

 

 

 

Byalaget behöver en plats att ha 

bålet på Valborg på! 

 

Den nuvarande platsen för vårt bål är 

för nära de nya husen på 

Trettiovägen! 

 

Om du vet en bra plats på ett sådant 

avstånd från byahuset att vi kan ha 

fackeltåg dit så hör av dig till 

styrelsen! 

Vänner i vått och torrt …. 

Vi har många fyrfota vänner i vår by – katter, 

hästar och inte minst hundar. 

Ida och Zotti tillhör de sistnämnda.  
 

 
 

De är lekfulla 2-åriga tikar, som gillar varandra 

skarpt. Eftermiddagsträffarna några dagar i 
veckan är höjdpunkterna. Ibland ansluter ett 

par äldre hanhundar, som betraktar lekarna lite 

”von oben” och stillsamt lunkar vidare. Men 

Ida och Zotti har full fart framåt eller åt 
sidorna. Och de håller noga reda på varandra. 

Blir en ”inkallad” kommer bägge två! Och tack 

vare deras ”vänskap” slutade en incident i 
våras lyckligt!  

 

Det låg fortfarande lite snö på marken och 

dammen strax bakom Snårestadsgården var 
även den täckt med is och snö. Zotti, som även 

hon är en vattenhund, gillar att plaska i pölar 

eller springa i vattenbrynet vid havet och möta 
vågornas anstormning. Hennes dragningskraft 

till dammen blev alltför stor och innan vi, 

hundägare, hann reagera hörde vi ett plask och 
såg en kämpande hund i vaken, som 

förmodligen bad Ida om hjälp. Vad gjorde Ida? 

Jo, Ida,  som är större och tyngre lyckades 

bryta upp isen som en fåra fram till Zotti och 
sedan simmade de båda två tillbaka och 

förenades med två häpna hundägare!! Som 

sagt, vi hann knappt reagera över våra hundars 
rådighet.   

Zotti (Kerstin Lindgren)  

 Ida (Marianne Fransson) 
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Tankar om Snårestad 

I musikens värld finns Snårestad väl 

representerat. När man sammanställer bara det 

jag känner till om evenemang där musiker från 
Snårestad varit från maj till senare i höst kan 

man inte bli annat än imponerad: 

 
Opera festivalen i Ystad: 

 

Gabriella Lindfors 
sjöng i  

”Gala på Scala”. 

En Stå-opera: 
Om birollsfigurer och 
undanskuffade kvinnor.  

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

Maria Wikström 

sjöng ”Romanser i 
Salongen” på 

Charlotte Berlins 

museum med Peter 
Svensson på piano. 

 

 

 

 

Jazz under stjärnorna och Jazz festivalen i 

Ystad:  Martin Tingvall (till vänster i bilden) 
spelade i 

Tingvall 

Trio.  
Grammis-

vinnare i 

Tyskland i år 

och ett av de 
mest efter-

frågade 

banden i 
Europa just 

nu. 

 

 

 

Happy Jazz i Snårestad se separat artikel i 

detta byablad. 
 

Kommande evenemang: 

Ystad teater 11 november: 
Malmö Opera på turné ger musikalen 

Jekyll&Hyde på Ystads Teater.. 

  

 
 
Johan Wikström medverkar i rollen som Sir 

Danvers Carew och Gabriella Drake Lindfors 

är inspicient och turnéledare för produktionen. 

Läs mer om föreställningen på 
http://www.malmoopera.se/d/1/3906 

Biljetter till föreställningen: www.ticnet.se 

 

http://www.malmoopera.se/d/1/3906
http://www.ticnet.se/
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Sedan har vi ju dansbandet ”The Beez” som 

spelar  hela året  vid många evenemang med 
Sven-Anders Sölveborn som trummis. 

Musiken beskrivs i YA som klangfylld 60-

talspop med tonvikt på instrumentalmusik typ 
Shadows och Spotnicks. Se mera på: 

www.kallstroms.com/beez1.htm 

 
 

Det finns säkert mycket mer, men detta är vad 

jag känner till. Hör av till mig om det finns 
mer för det vill jag gärna känna till och 

informera om. 

Henning Wittmeyer 

Att gifta sig i Snårestads kyrka 

JA!  
Vi undrade båda hur det lät i kyrkan, och hade 

nog undrat ett par veckor hur det skulle låta. 

Nu var det äntligen på riktigt och vi hade 

väntat sedan 2001 då vi träffades första gången 
på Hawaii, där vi båda studerade då. Tårarna 

rann ikapp när Johan Wikström gjorde sin 

stämma hörd, vilken känsla, allt och alla var så 
nära. 

 

 

 
 

Innan vi stod inför en liten publik i vår 

underbara kyrka i byn och bytte ringar så hade 
vi haft diverse tankar om hur och var vi ville 

ha vårt bröllop. 

Skulle det vara på sommaren, årsdagen av vår 

förlovning i oktober eller kanske första advent 
eftersom vi älskar levande ljus och ljusslingor. 

Då vårt hus ligger granne med kyrkan kände vi 

starkt för att ha vigseln där. Då föll det sig 
naturligt att det blev ett sommarbröllop, 

närmare bestämt 14 augusti 2010. Vårt enda 

tvekande inför denna årstid var att man mer 

förväntar sig att solen ska skina på sommaren 
och man kanske blir besviken om den inte gör 

det. På morgonen vaknade vi tidigt och vår 

värsta farhåga infann sig snabbt. Himlen 
öppnade sig och hinkar med vatten kom ner. 

Det hade ju inte regnat sedan innan 

midsommar; varför just idag??  

 
 

 
 
Tältet var på plats, men skulle det fungera att 

sitta där? Det skulle komma en grillmästare, 

var skulle han stå? Frågetecknen var många 
under dagen fram till kl. 16:30 då gästerna satt 

i bänkraderna. Det blev ett helt fantastiskt 

bröllop och vigsel, tack till Johan för din röst 

till gåva, tårarna rann på de flesta! Från den 
stunden vi gick upp för altargången tills 

bröllopsfesten var slut tänkte vare sig vi eller 

gästerna på de få regnskurar som kom och 
gick.  

 

Hur hamnade vi då i just i Snårestads Kyrka 
kan man undra, då ingen av oss har några 

närmare band till Skåne sedan tidigare. 

Fredriks föräldrar, Tom och Jeanette, köpte år 

2002 det lilla huset nedanför kyrkan som 
sommarställe, efter att ha semestrat och 

förälskat sig i Skåne några somrar i rad. Det 

dröjde några år innan Fredrik hade chansen att 
upptäcka denna vackra del av Skåne, men den 

satte sina spår direkt. Fredrik flyttade till 

Köpenhamn sommaren 2006 efter studier och 

jobb utomlands och tillbringade några sköna 
dagar med familjen på stranden nedanför 

Snårestad. Året därpå hittade Fredriks föräldrar 

sitt drömhus utanför Skivarp och skulle sälja. 
Fredrik sa direkt att han ville köpa huset och så 

blev det. 

http://www.kallstroms.com/beez1.htm
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Fram till augusti 2009 hade vi fortfarande kvar 

lägenheten i Köpenhamn. Eftersom Gunhild 
jobbar i Göteborg kände vi att det blev för 

många boenden och lägenheten sades upp.  

 
Vi trivs fantastiskt bra i vår vackra, lugna by. 

Alla människor är alltid så glada, framåt och 

framförallt hjälpsamma. Det finns en 

trygghetskänsla man inte finner på många 
ställen. Ibland får vi dåligt samvete då vi inte 

har tid med trädgården som vi skulle vilja. 

Tittar man runt är det med ett leende man går 
omkring och bara beundrar alla gröna fingrar 

vi omgärdas av. Att Göran håller kyrkan med 

omnejd så vacker är fantastiskt!  

 
Vi kan verkligen rekommendera att ha en 

tillställning i byn. Allt fungerade otroligt bra. 

Vi hade ett stort tält på kyrkbacken, med 
byahusets faciliteter nära till hands, och som 

backup ifall vädret helt skulle spåra ur. Senare 

under kvällen hade vi dans i skolan för att inte 
störa er invånare alltför mycket. Oj, oj, oj 

vilken perfekt lokal med mingel i ena och dans 

i den andra salen. Det blir inte sämre när 

altanen snart är på plats. Vi tror att det blir ett 
rejält lyft för att locka arrangemang till byn. 

Gunhild & Fredrik Setterwall.  

Ungdomslaget 

Snart börjar fritidsgården i Snårestad igen! 

  
Fredagen den 15 oktober börjar vi med den 

populära familjeutflykten till Vanningen. Vi 

samlas kl 17.00 vid skolan och åker 
gemensamt till Vellinge. Ta med egen 

fikakorg! Alla kan följa med och vi betalar för 

de barn som går på fritidsgården, övriga betalar 
eget inträde.  

  

Därefter fortsätter vi varje måndag från 

måndag 18 oktober,  kl 18-20 i Snårestads 
skola. Vi har Wiispel, dator, pingisbord och 

biljard, roliga spel, målarfärg, papper, pyssel, 

pärlor och annat roligt. Vi har också 
godisförsäljning! 

  

Under höstlovet, 1 november har vi disco.  
Kl. 18-20 för förskoleklass – åk 3.  

Kl. 20-22 för åk 4-6.  

Inträde 10kr. Discot är öppet för alla, även för 

de som inte har medlemskort.  
 

Fritidsgården är öppen för alla från 

förskoleklass, vi tycker också att det är kul om 
det kommer lite fler vuxna. Vi brukar ha både 

kaffe och te till den som vill sitta ner o snacka 

lite!  
  

Tänk på att fritidsgården ska drivas av oss 

gemensamt och vi behöver fler vuxna som vill 

vara aktiva! 
  

Gårdskort – 40 kr/termin 

Medlemsavgift byalag – 10kr/år 
  

Har du frågor hör av dig till 

  

Ingrid 60346 
Camilla S 60215 

 ungdomslaget@snarestad.se 

 

Lucia 

Datum för luciaträning är inte bestämt, men ni 

barn som är intresserade att vara med i årets 

luciatåg hör av er till 

Camilla Schmuck 602 15 eller  till 
Margitha Svensson 700 87. 

 

5/12 Luciatåg på julmarknaden i Rynge, 
samling kl 15.00 

  

13/12 Luciafirande kl 18.00 i Snårestads kyrka 

med julfest efteråt i Byahuset 

Itlaget 

 
Snårestads webbsida 
Under hösten har vi nu äntligen fått upp vår 
webbsida på www.snarestad.se . 

mailto:ungdomslaget@snarestad.se
http://www.snarestad.se/
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Vi kan redan nu berätta att den aldrig 
kommer att bli färdig...  
Vad nu tänker du - aldrig färdig?! Det är just 
det som är det fina med webben - man kan 
alltid ändra, utvidga och förbättra både 
utbud och kvalitet. Detta kräver att vi har 
många som vill bidra med innehåll och 
skrivande. Så alla som har önskemål, idéer 
och gärna en önskan om att skriva är 
hjärtligt välkomna att bidra! Släng iväg ett 
mail till webmaster@snarestad.se och 
berätta om dina idéer och om hur du vill 
bidra! 
 

 
Lär dig söka bättre på nätet 
Tycker du det är svårt att hitta det du söker 
på Google? Jag kommer under 
hösten/vintern hålla en tvåtimmars  kurs en 
lördag med tips och trix och smarta, gratis 
hjälpredor för hur man kan nå bättre 
resultat när du söker. Om du är intresserad 
av att delta skicka ett mail till mig på 
itlaget@snarestad.se 
 
 

 
Trådlös routrar som ligger och skräpar? 
Idag är det allt vanligare att man har 
bärbara datorer och då blir trådlösa nät ett 
viktigare och mer självklart sätt koppla upp 
sig mot nätet. Då är det att dags att rusta 
upp byahuset med ett trådlöst nät. Är det 
någon som har trådlösa routrar som ligger 
hemma utan att de används tar vi tacksamt 
emot dem! 
 
Slutligen är alla som har önskemål om 
verksamhet eller andra synpunkter 
välkomna att höra av sig! 

Jesper Ek 
itlaget@snarestad.se 

. 

Nyinflyttade 

Vår by blir mer och mer internationell. Rudolf 

Waterham, född i Nederländerna och hans 

sambo Heidi, född finska, har flyttat in i 
hörnhuset Snårestadsvägen och Trettiovägen. 

Efter att ha haft huset i två år som 

sommarbostad har de nu flyttat hit permanent. 
Rudolf är nu pensionär och Heidi är textillärare 

och språklärare. Rudolf är född i Amsterdam 

och uppvuxen i Haag. Till Sverige kom Rudolf 
första gången redan 1965. I Sverige har han nu 

varit i 40 år och gjort en karriär som försäljare. 

Efter att i många år ha varit försäljare på 

Electrolux har han fortsatt som försäljare på 
andra företag. Han har även gett ut en Travel-

affärsguide 1983-1991 för stora skandinaviska 

städer. Detta var innan Internet fanns i var 
mans hand. Den typen av affär dog emellertid 

med Gulfkriget då det plötsligen inte fanns 

några pengar kvar för annonser. Då gick han 
tillbaka till att vara försäljare på Electrolux. 

Hans mål var då att på tre besök ha en avslutad 

affär på två vilket resulterade i att han blev den 

bäste försäljaren i Sverige hos Electrolux. 
Huset fann de på Internet och faktumet att det 

var handikappanpassat lockade och var en 

nödvändighet. Rudolf var med om en 
trafikolycka kl. 4 på morgonen på nyårsdagen 

2004 i Thailand. En mopedist med 2 promille i 

blodet körde på honom och Rudolf vaknade på 

sjukhuset och kunde inte röra en fena. 
Lyckligtvis hade han en bra reseförsäkring och 

fick den bästa tänkbara sjukhusvården man kan 

tänka sig. De thailändska läkarna gjorde 
underverk och stelopererade hans nacke 

skickligt.  Efter 5 veckor där kunde han bli 

förflyttad till Sverige och Karolinska institutet. 
Läkarnas prognoser var inte uppmuntrande 

men med idog träning och en järnvilja har han 

gjort stora framsteg.  Han kan nu köra bil, 

förflytta sig med rullator och kryckor och till 
och med röra sitt huvud trots sin stelopererade 

nacke. 

De trivs utmärkt i vår by. De har redan fått en 
bra kontakt med flera bybor. De njuter av vår 

vackra natur och har haft besök av rådjur och 

fasaner på tomten samt får regelbundet besök 
av en röd glada.  

Byalaget önskar båda välkomna i byn och 

önskar Rudolf fortsatt förbättring. 

Henning Wittmeyer 
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